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Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Junior; Marcio Kellen Soares Canto; Francisco Azevedo Pereira; Deybson 

Delmar Rasch; Rafael Luiz Miléo Viana; Manoel Lucivaldo Siqueira; Joseane 

de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira Gemaque e Mauro Luiz de Oliveira 

Wanzeller. Ausentes os vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Marta Monteiro Godinho e Elizandro Malcher Ferraz, 

os três últimos com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 

licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a sessão, convidando o vereador Marcio Canto, para ocupar 

a 2ª secretaria, na ausência da titular. Composta a Mesa o Sr. Presidente 

solicitou ao 2º secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última 

sessão realizada na Casa, a qual lida e submetida a discussão e posterior 

votação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou 

ao 1º secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, na qual constatou o seguinte: Requerimento do vereador Márcio 

Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando em caráter 

de urgência a limpeza e recuperação do Beco da MARTOP, que se encontra 

em precárias condições de trafegabilidade; Pareceres nrs. 027 e 004/24, das 

Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 

nº 024/24, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a criação 

do Programa Artes Marciais nas escolas, no âmbito do Municipio de 

Oriximiná; Parecer nº 028/24, da Comissão de Constituição e Justiça, 

favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 028/24, que Altera a redação do 

Art. 1º, da Lei nº 9.542, de 2 de abril de 2024, que dispõe sobre a doação de 

um terreno urbano, de propriedade do Municipio de Oriximiná, em favor do 

Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, para fins de construção de um 

empreendimento habitacional; Ofícios nrs. 046 a 053/24, expedidos ao 

Prefeito e a diversos; Pedido de licença do vereador Junhão solicitando um 



dia de licença no dia 30 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; 

Pedido de licença do vereador Lico, solicitando um dia de licença, no dia 30 

do corrente mês por motivo de doença; Projeto de Lei nº 026/24, que dispõe  

sobre a concessão de Direito real de Uso – CDRU de áreas públicas do 

Municipio para fins de regularização fundiárias e urbanização, e dá outras 

providencias, contendo 27 processos;  Projeto de Lei nº 030/24, que dispõe 

sobre a Concessão de Direito Real de USO – CDRU de áreas públicas do 

Municipio, para fins de regularização fundiária e urbanização, e dá outras 

providencias, contendo 42 processos a diversos interessados; Ofício nº 

0764/24, recebido do prefeito municipal; Edital de convocação do 

SINDSMOR. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 

palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, 

requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de Lei nº 026/24, lido no expediente da sessão de 

hoje. Continuando o nobre vereador requereu verbalmente a Mesa Diretora 

da Casa, que seja oficiado a Secretária Municipal da SEMDURB, solicitando 

a limpeza e recuperação do trecho da rua Pedro Carlos de Oliveira entre as 

travessas Carlos Calderaro e João Estumano, conhecido como Baixão, que 

se encontra em precárias condições de trafegabilidade. Solicitou ainda que 

seja colocada uma concha, para que os moradores do referido trecho possam 

colocar o lixo doméstico, uma vez que o carro de lixo não tem condições de 

trafegar naquele local. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro 

Wanzeller, que após saudar os presentes, disse que recebeu mensagens dos 

moradores da área pastoral, onde estão reclamando sobre a falta de água, o 

que está causando transtornos aqueles moradores, inclusive eles solicitaram 

providencias da secretária  SEMDURB, onde ela respondeu que está no 

cronograma da referida secretaria, ou seja, é a mesma resposta que 

recebemos dos requerimentos que foram apresentados solicitando 

recuperação dos ramais e vicinais na área do planalto, tudo está no 

cronograma da SEMDURB mas nada é executado. Continuando o nobre 

vereador disse ser inaceitável a população sofrer com a falta do precioso 

líquido, uma vez que o município é cercado de água. Ainda com a palavra o 

vereador Mauro disse que está sendo construído um poço artesiano no bairro 

do São Francisco, espera que a empresa receba o pagamento pelo serviço, 

pois atualmente os fornecedores da prefeitura de Oriximiná tem dificuldades 

para receberem seus pagamentos, muitos estão entrando na justiça. Espera 

ainda que o Poder Judiciário tome as devidas providencias sobre está 

questão, inclusive que seja cobrado multa no CPF do prefeito e não no CNPJ 

da prefeitura, como fez com o presidente da câmara que está cobrando uma 

multa no CPF do mesmo. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse que 

esteve visitando o beco da MARTOP, onde constatou as precárias condições 

de trafegabilidade que se encontra aquele beco, além do matagal, o que está 



causando transtornos aos moradores. Por esta razão que apresentou um 

requerimento nesta sessão, solicitando do Poder Público a limpeza e 

recuperação do referido beco, o qual espera contar com o apoio dos nobres 

vereadores. Continuando o nobre vereador falou sobre a caixa d’água do 

microssistema próximo a escola Iracema Givone, que está sem a tampa 

alguns tempos, o que causa preocupação, uma vez que os urubus ficam 

sentados na referida caixa d’água e os moradores usam aquela água para 

consumo humano. Portanto se faz necessário que a secretaria competente 

tome as devidas providencias em caráter de urgência sobre esta questão. A 

seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, dizendo ser preocupante 

o que está acontecendo em Oriximiná em relação as decisões judiciais, onde 

o judiciário vem obrigar o Legislativo a votar determinados projetos de leis, 

inclusive tais projetos já foram aprovados, como o da Lei Paulo Gustavo que 

foi aprovado ano passado, mas não foi pago os artistas, não se sabe as 

razões. Lembrou a vereadora do mandado de segurança que entrou na 

justiça a mais de um ano, sobre as suas emendas impositivas que não foram 

cumpridas pelo Gestor municipal, que era para aquisição de equipamentos 

para a sala de pediatria do hospital municipal e construção de um canil no 

comando da polícia militar, o que seria de grande para a segurança pública, 

mas infelizmente até a presente data não obteve nenhuma resposta. 

Enquanto uma ação contra o presidente da Casa, rapidamente a justiça 

atendeu, inclusive a decisão já estava nas redes sociais e o presidente deste 

Poder ainda nem tinha sido notificado. Lembrou ainda dos inúmeros 

requerimentos dos vereadores que não são respondidos em tempo hábil, que 

cabe punição ao gestor, mas a justiça não ver isso, assim como as leis que 

não são cumpridas, citou como exemplo a lei que determina que os carros 

que prestam serviços para o município sejam identificados, mas infelizmente 

não é colocada em prática. Falou sobre a questão do TFD, onde tem uma 

lancha não adequada levando pacientes para Santarém, porque não 

pagaram as embarcações, sendo que quem ganhou as licitações foram as 

embarcações e não lancha, agora como será feito esse pagamento? 

Pergunta a vereadora Josy. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 

inicialmente parabenizou a vereadora Josy pela passagem do seu 

aniversário, desejando-lhe saúde e vida longa. Continuando o nobre vereador 

solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhada Moção de Pesar 

família da Sra. Ana Maria Marinho, mãe do Sr. Vavá Marinho que faleceu no 

dia 29 do corrente mês na capital do Amazonas. Ainda com a palavra o 

vereador Rafael Viana, reportou-se sobre as precárias condições de 

trafegabilidade que se encontram as vias públicas dos bairros periféricos de 

nossa cidade, como também os ramais e vicinais da área do planalto, que 

está dificultando o escoamento dos produtos agrícolas como também o 

transporte escolar, o que é preocupante, portanto se faz necessário que a 



secretaria competente fique atenta as essas demandas.  Em relação ao 

problema da caixa d’água do microssistema próximo a escola Iracema 

Givone, colocado pelo vereador Marcio Viana, disse ser viável que tais 

providencias sejam tomadas pelo Poder Público, até porque se trata do 

precioso líquido que é utilizado para consumo humano, como também se faz 

necessário recuperação das estruturas de caixa d’água e outras demandas 

existentes nas comunidades ribeirinhas de nosso município. Assegurou o Edil 

dizendo que não se trata de perseguição ao gestor municipal, e sim atender 

os anseios da nossa população. A seguir, fez uso da palavra o vereador 

Ludugero Junior, incialmente parabenizou a vereadora Josy, pela passagem 

do seu aniversário desejando saúde e muitas felicidades. Continuando o Edil 

disse ser viável a cobrança dos vereadores por melhorias em todos os 

aspectos para a nossa população, inclusive, como líder do governo já entrou 

em contato com alguns secretários para que possa dar uma resposta aos 

questionamentos colocados nesta sessão. Em relação a trafegabilidade das 

vias públicas e dos ramais da área do planalto, disse que a nossa região 

passa por um período chuvoso, assim como o nosso município, o que 

acontece todos os anos, mas o executivo está fazendo o trabalho de 

recuperação dos ramais, sendo que as fortes chuvas fazem com que o 

trabalho seja danificado rapidamente. Quanto a questão da falta d’água em 

Oriximiná, disse que sempre existiu, mas o executivo vem tentando minimizar 

a situação, com a recuperação e perfuração de poços artesianos tanto na 

zona rural como na zona urbana. Citou como exemplo um poço construído 

na comunidade da fazendinha, com a bomba solar, o que será de grande 

relevância para aqueles comunitários.   Finalizou parabenizando a secretária 

de educação e sua equipe técnica pela ação desenvolvida na comunidade do 

Varjão, que foi de grande relevância para os comunitários da área 

quilombola. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Sarubbi, após ter 

sido substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Após saudar 

os presentes parabenizou a vereadora Josy pela passagem do seu 

aniversário, desejando-lhe saúde e sucesso em sua caminhada. Continuando 

o nobre vereador disse que recebeu uma denúncia de um morador da 

comunidade do Castanhal, do lago Sapucuá, onde os alunos estão a quase 

dois meses sem aula por falta de transporte escolar, o carro está quebrado, 

infelizmente até a presente data nenhuma providência foi tomada por parte 

do prefeito e da secretária de educação, o que é lamentável, até porque a 

educação deveria ser tratada como prioridade por esta administração, mas 

infelizmente isto não acontece.  Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos 

Líderes Partidários, que não a solicitaram.  A seguir, o Sr. Presidente solicitou 

a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a 



Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse 

a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 

a discussão o requerimento do vereador Deybson, que requer dispensa de 

interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de 

Lei nº 026/24, lido no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetido a discussão 

os Pareceres nrs. 027 e 004/24, das Comissões de Justiça e Educação, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 024/24, de autoria da vereadora 

Josy Seixas. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 028/24, 

da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de 

Lei nº 028/24. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 

Projeto de Lei nº 026/24, que dispõe sobre a concessão de Direito real de 

Uso – CDRU de áreas públicas do Municipio para fins de regularização 

fundiárias e urbanização, e dá outras providencias, contendo 27 processos. 

Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Marcio Canto. Com a 

palavra o vereador Deybson Rasch, apresentou um adendo que fosse 

também feito o serviço de limpeza e recuperação nas proximidades do 

referido Beco as vias públicas, Luiz Inácio Lula da Silva, Uruá- Tapera, 31 de 

março e Altino Guimarães. O vereador Rafa, congratulou-se com o autor, 

sugerindo que o serviço fosse expandido nas demais vias públicas dos 

bairros periféricos de nossa cidade. O vereador Mauro sugeriu que o trabalho 

fosse feito em todas as vias publicas do nosso Municipio. Com a palavra o 

vereador Arnaldo disse que no seu ponto de vista os adendos apresentados 

ao referido requerimento, não são viáveis, uma vez que vem prejudicar o 

direcionamento da solicitação do autor. Por está razão vai votar contra o 

requerimento do vereador Márcio. Dito requerimento, posto em votação foi 

aprovado com o adendo do vereador Deybson Rasch, por dez votos a favor 

e um contra do vereador Arnaldo Gemaque. Foram submetidos a apreciação 

do plenário os pedidos de licença dos vereadores Junhão e Lido, sendo os 

mesmos aprovados por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 

Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Deybson Rasch, diz discordar do vereador Arnaldo em relação aos 

adendos apresentados no requerimento do vereador Marcio, acrescentando 

que no seu ponto de vista não prejudica o direcionamento do pleito, quando 

é  solicitado nas proximidades do local, agora quando for para um outro local, 

assim prejudica o direcionamento da solicitação do vereador, mas no seu 

adendo foi nas vias públicas que ficam próximas ao beco da MARTOP. Agora 

é preciso realmente que seja feito um trabalho de recuperação das vias 



públicas em toda a cidade que estão intrafegáveis. A seguir fez uso da 

palavra a vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, reportou-se 

sobre os servidores que estão sendo coagido em Oriximiná. Citou o fato que 

ocorreu na igreja evangélica COMIADEPA, aonde um Pastor que veio da 

Bahia, em sua pregação mencionou o caso de Abel e Caim, em outras 

palavras, quem quisesse o bem de Oriximiná, não deveria trair seu líder, caso 

contrário poderá ser punido com veemências, ou seja, assim como o atual 

prefeito falou em queimar as laranjas podres em praça pública.  Então é 

lamentável esse tipo de fala em igrejas que deveriam pregar o evangelho 

levando a palavra de Deus. Disse ainda que essas falas preocupa os 

servidores públicos que ficam sem entender, inclusive se ouve inúmeros 

relatos que eles não podem reclamar das demandas que existem em seu 

local de trabalho, porque serão punidos com a transferência e até mesmo são 

demitidos, principalmente os servidores que são contratados. Mas temos fé 

que tudo isso vai passar. Continuando a nobre vereadora disse que 

realmente os problemas sempre existiram em nosso município em diversas 

áreas, sendo que eram menos, principalmente na infraestrutura da área do 

planalto. Agora vale ressaltar que o atual gestor paga dois milhões de reais 

para as máquinas trabalharem na referida área e ninguém ver o serviço 

sendo executado, assim como na área da saúde não tem ginecologista, 

cirurgião no hospital São Domingos Sávio, mais existe um contrato da 

secretaria de saúde com esses profissionais. Falou ainda dos TFD que não 

estão sendo pagos corretamente. Finalizou lembrando da ação que entrou 

na justiça sobre suas emendas impositivas que seriam destinadas para uma 

sala da pediatria e a construção de um canil, já se passaram um ano e a 

justiça ainda não se posicionou sobre esta questão. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído na presidência 

pela vice-presidente da Casa. Disse que esteve visitando a comunidade do 

rapa pau, onde foi bem recebido, lá os moradores colocaram as demandas. 

Citou como exemplo a construção da estrutura da caixa d’água, mas não 

perfuraram o poço, o que está causando transtornos aqueles comunitários, 

principalmente em relação ao fornecimento de água, os alunos estão 

tomando do rio, o que é preocupante. Falou ainda a comunidade do 

Samauma, onde fizeram o poço artesiano, mas não tem a bomba e nem 

estrutura da caixa d’água. Então isto demonstra falta de planejamento da 

SEMDURB. Em relação a colocação da vereadora Josy, disse que realmente 

os servidores públicos estão sendo coagido, punidos por esse prefeito ditador 

que está saqueando o nosso município e maltratando o nosso povo, o que é 

inaceitável. Finalizou dizendo que recebeu um convite do Gestor municipal 

para um evento onde seriam homenageadas as autoridades, inclusive teve 

um jantar, que acredito que todas as despesas foram pagas com recursos 

públicos, enquanto tem famílias carentes passando fome em Oriximiná. Não 



havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 

a Sessão, marcando outra para a terça-feira no horário regimental, em virtude 

de quarta-feira. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                        2ºSecretário  


